

# 『太峰高山茶』 ，好料給大家知

## 淺談台東縣高山茶發展概況

如果談起台東縣的茶葉，知名度高、又廣受消費大眾喜愛的，莫過於蒙李總統登輝先生於民國71年4月間，在台灣省主席任內賜名產於鹿野鄉、卑南鄉的『福鹿茶』。由於福鹿茶產地茶農突破春茶栽培技術瓶頸，而提早在新春的二月間即能採摘上市，是產期最早的早春茶，且風味普受好評，促成了福鹿茶的聲名遠播，各界為之刮目相看。相對的，台東縣另一新興茶區太麻里鄉、金峯鄉等小老弟的『太峰高山茶』，就較鮮為人知。

### 原植金針茶的山坡地

其實能被規劃為適宜發展高級茶作的環境，是有其先天條件限制，諸如採用優良茶種、氣候、溫度、濕度、土質、宜農緩坡山區及製造技術等『天』、『地』、『人』3項要素需能相輔相成，才夠資格，確實不容易。而位於台東縣西南方，地處中央山脈大武尖峰山麓，東臨太平洋濱的太麻里鄉、金峰鄉兩鄉交會處，原種植金針的『金針山』則上述各項優良條件皆兼備之。並由於轄內有條太麻里溪及其支流蜿蜒貫穿，海拔高達850至1000公尺，常年晨晚雲霧瀰漫、日夜溫差大，降雨

量適中，而且最重要的是，加上茶農努力經營及茶業改良場台東分場技術人員全力輔導，始促成本地區能列為一品的茶區。

經瞭解金針山種植茶樹，是由目前在該地區開設『開元茶園』的李高簿農友於民國73年首先引進，經數年慘淡經營栽培面積仍未滿十公頃，嗣後於78年太麻里地區農會鑑於金針價格持續低迷，為解決農民生計，特選定輔導推廣高山茶為重點，經大力輔導之下始蓬勃發展，截至83年止已增加推廣面積為115公頃。此刻金針山地從昔日遍山黃花的景緻，蛻變為滿谷綠園的氣象。可知金針山產茶區有如未經琢磨的璞玉，再假以時日，妥為推廣改良，

財團法人台灣區種豬發展基金會

### 84年度 種豬比賽 第六次 展示拍賣會

時間：中華民國84年10月15日上午8時至下午5時

地點：白河種豬改良聯誼會

(台南縣白河鎮中山路2-136號)

比賽及展覽項目：

一、各品種優良種豬比賽展示

二、優良種豬拍賣交流

三、畜牧藥品、器材展示

主辦機關／財團法人台灣區種豬發展基金會

協辦單位／白河種豬改良聯誼會

輔導補助機關／行政院農業委員會

台灣省政府農林廳

美國養豬協會(ASA)

美國飼料穀物協會(USFGC)



—歡迎養豬業者蒞臨參觀—